
 

 

 

 

 

 

ATA da 9° Reunião Ordinária do Conselho Gestor PNM Cratera de 

Colônia 

Dia 01 de dezembro de 2025, segunda-feira, às 14:00h 

 
Hibrida 

 

Presencial: Associação Comunitária Habitacional Vargem Grande 
Endereço: Rua Dama da Noite nº02 / Bairro Vargem Grande 

 

Online: Microsoft Teams:  https://teams.microsoft.com/l/meetup- 

join/19%3ameeting_MjU2MTk1OTEtNmJiMy00ZjU4LThmNDYtNTZkZjkzODdlNzk5%4 

0thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%22f398df9c-fd0c-4829-a003- 

c770a1c4a063%22%2c%22Oid%22%3a%2214942101-04a6-434d-8f71- 

336bfebeb1df%22%7d 

Conselheiros (as) Presentes 

SOCIEDADE CIVIL 
 

NOME FREQUENTADORA (O) TITULAR/SUPLENTE ASSINATURA 

Bruno Frões Bermudes Titular Presencial 

ENTIDADE / COLETIVO - REPRESENTANTES 

Associação Habitacional Vargem 
Grande - ACHAVE 

Severino Carlos de Souza 
Titular 

 

Presencial 

Grêmio Esportivo Phoenix Vargem 
Grande 

João Raimundo Cedro de Souza 
Suplente 

Presencial 

Centro Comunitário São Pancrácio Maria de Fátima Saharovsky Online 

 

 
PODER PÚBLICO 

 

Órgão TITULAR/SUPLENTE ASSINATURA 

Secretaria do Verde e 
Meio Ambiente 
CGPABI/DGUC 

Maíra Soares Galvanese 

Titular 

Presencial 

Subprefeitura de 
Parelheiros 

Emerson da Silva Cardozo 

Titular 

Presencial 



 

 
CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

 

O chat virtual e o registro fotográfico dessa reunião encontram- 

se anexada a este documento, nos Anexos I, e II registradas por meio 

do chat do aplicativo Microsoft Teams, assim como orienta a Portaria 

Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020 e de acordo com o Regimento Interno 

do Conselho Gestor. A relação de participantes, ouvintes da reunião, 

encontra-se a sala de conversa da reunião. 

 

 
PAUTAS DO DIA 

 
1. Seminário Cratera de Colônia 2026; 
2. Informes Gerais. 

 
 

 

Seminário Cratera de Colônia 2026 
 

Maíra, representante do Parque Natural Cratera de Colônia, agradece a presença de 
todos e informa as pautas a serem tratadas na reunião, e atualiza quanto ao novo galpão 

da Coopercral (Cooperativa de Trabalho de Coleta Seletiva Cuidando da Renovação 
Ambiental Local, e explica que foi aberto um processo, e solicita apoio do conselho para 

busca de novo galpão. 

Informa também que foi encaminhado pela eqwuipe da ONU, os dados de coleta 
seletiva do Bairro Vargem Grande, que será encaminhado ao conselho. Por fim, Maíra 

informa que a Maquete produzida pela Secretaria de Habitação/ Programa Mananciais, esta 
pronta. O conselho define que a maquete permaneça no Parque Itaim até sua entrega no 

bairro, que tem como local temporário a sede da Achave, enquanto não se finaliza a obra 
do parque urbano. 

 

Com relação ao seminário da Cratera de Colôania, Maíra relembra que foram 
enviados ofícios do secretário aos pesquisadores que foram localizados, para convite do 

evento, por meio de contatos dos e-mails. Maíra mostra as informações em tela, quase 
todos os pesquisadores confirmaram presença, e sugere uma chuva de idéias sobre a 

estrutura do seminário. 
 

 

Para a realização do evento foi sugerido o período do fim de junho de 2026, e acordado 
que a programação tenham palestras, oficinas e visitas a campo, durante dois dias. O local 

sugerido foi a Escola Municipal Vargem Grande, que contém um auditório para 70 pessoas, 
também sendo uma maneira dos alunos apresentarem atividades e trabalhos relacionados 

neste período. 



 

Referente às parcerias foram sugeridos: Ayumy, SOEB Engenharia, SABESP, ENEL, 
SPTuris, Estância das Águas, Mercado Fantástico, Luciano Santos, Acopolo, EMAE, 

Ricomine, CEEA Jardim Silveira, CCA Vargem Grande, ONG Sorriso do Futuro, CJ Conosco, 

Escola Vargem Grande, Escola Ayrton Senna. 

Sobre os materiais a serem utilizados, foi sugerido a disponibilidade do audiovisual, 
por painéis e banners pela SPTuris, os jogos relacionados a cratera e educação ambiental 

pelos condutores ambientais e Universidade de Santo Amaro – UNISA, Maquetes e kits 

pedagógicos pelo ACOPOLO. Para encaminhar o projeto, Maíra sugere enviar e-mails 
antecipados para os pesquisadores e diretoria regional de ensino, para melhor organização 

das escolas, sugere também a elaboração de um formulário sobre a Cratera de Colônia, 
destinado aos pesquisadores para definição da programação. 

Maíra sugere que sejam incluídos os funcionários e moradores do Vargem Grande, que 

acompanharam parte dos estudos, a construção do bairro e as ações, para compartilhar 
suas vivências. O conselho também sugere a criação de um curso voltado aos jovens do 

Vargem Grande, para formação como agentes de turismo, especificamente para a temática 
da cratera, das unidades de conservação, etc., promovendo a geração de emprego na 

região, para tal é sugerido o apoio da UMAPAZ. 

Também é sugerido trabalhar com os alunos participantes em dois bimestres, além 

disso premiações pelas apresentações e por turmas, também é sugerido a entrega da 
maquete da Cratera de Colônia para os locais convidados, principalmente as escolas, e que 

o material pedagógico poderá ser feito junto com a realização do seminário. Foi informado 
a importância de falar sobre as profissões, e turismo local. Maria de Fátima, conselheira 

sugere articulação com Secretaria de Cultura, em resgate de projetos antigos. 

 
Fernanda Luchiari representante da organização “A Cidade Precisa de Você”, 

informa sobre a proposta de projeto no Vargem Grande, de oficinas participativas de 
planejamento de plantio. O projeto prevê a realização de duas oficinas, e solicita o apoio 

do conselho para mobilização dos moradores. Na próxima reunião seão apresentados mais 
detalhes. Maíra explica que a Achave apresentou em reuniões anteriores, sobre o 

levantamento feito em algumas ruas do Vargem Grande, com moradores interessados 

em plantar árvore na calçada. 

O Conselho ainda lembra sobre a realização da ação de plantio realizada em 2025, 

e de outras duas ações que foram suspensas devido a impossibilidade de abertura dos 
berços pela equipe da subprefeitura, diante de conflitos no bairro. Maíra sugere ainda uma 

articulação com os conselheiros e moradores que gostariam de plantar no bairro, próximo 
às casas e UBS Vargem Grande. 

 

Maíra atualiza sobre o processo do Ribeirão Vermelho, e informa que em breve deve ser 
apresentada a devolutiva da análise realizada pela CETESB. 



 

Conselheiros perguntam quanto a sede do Parque Natural Cratera de Colônia, e 
sugerem a elaboração de outra moção de apoio, além da realização de coleta de abaixo 

assinado no bairro, solicitando a desapropriação da área e a construção da sede. 
Maíra agradece a atenção e companherismo de todos, e deseja um ótimo fim de ano. 

 
 

 

Próxima Reunião do Conselho Gestor PNM Cratera de Colônia 

02 de fevereiro de 2026 às 14:00 horas. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

São Paulo, 01 de dezembro de 2025 

 
 

 

Conselho Gestor Gestor – PNM Cratera de Colônia 

SVMA/CGPA 



 

ANEXO I. Sala de conversas/Chat da reunião da 9 ° Reunião Ordinária do Conselho 

Gestor PNM Cratera de Colônia– Dia 01 de dezembro de 2025, segunda-feira, ás 14:00h 

 

 

Jaislla Mariane 

 

Fernanda Luchiari Boa tarde, você consgue nos ouvir? 

 
 

 

Fernanda Luchiari - 01/12 14:22 

 

Ouço você muiiiiiiiito baixinho. 

 

 

Jaislla Mariane 

Vocês conseguem nos ouvir? 

 

 

Fernanda Luchiari - 01/12 14:22 

 

A Maíra ouço melhor! 

 

Obrigada pela pergunta, já ia comunicar vocês aqui! 

 

 

Jaislla Mariane 

 

Iniciamos agora, estamos falando a respeito da cooperativa de reciclagem; 

Do Vargem Grande; 

 
Fernanda Luchiari - 01/12 14:25 

Ah, beleza! Muito obrigada por me situar!  

 

Jaislla Mariane 

Peço por gentileza que adicionem seus respectivos nomes e entidades que representam, para adicionarmos a lista de 

presença. 

 

Vou passar o microfone, caso melhore o áudio nos informem por favor. 

 

Fernanda Luchiari - 01/12 14:27 

Fernanda Luchiari de Lima - Associação A Cidade Precisa de Você 

 

Maria de Fatima Saharovsky - 01/12 14:29 

Boa tarde! 

 

Jaislla Mariane 

Ja abrimos a fala para você Fátima. 

 

water tesch - 01/12 15:22 

prepara uma exposição com diversos temas (folhetos, exempos de ouras ctrateras. etc..) junto a sala do seminario 



 

water tesch - 01/12 15:27 

diz para falarem no microfone 

 

Fernanda Luchiari - 01/12 15:27 

Maíra, oi, boa tarde! Será que conseguiria 2 minutinhos finais pra compartilhar uma ação? Se não conseguir nessa 

reunião, tudo bem, a gente tenta compor a pauta da próxima? 

 
Belezura, obrigada! 

 

 
Jaislla Mariane 

Pessoal, vocês conseguem abrir a câmera, para registramos por favor? 

Próxima reunião dia 26.01.2026 

Obrigada a todos presentes pessoal, nosso próximo encontro será dia 26.01.2026; 

Importante    

Uma reunião antes da reunião com os pesquisadores! 



 

 

 
 

 

 

Anexo II – Registro fotográfico da 9° Reunião Ordinária do Conselho Gestor Cratera de 

Colônia Dia 01 de dezembro de 2025, segunda-feira, ás 14:00h 

 

 



 

 


